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 2023/24 ףרוח – 1 הנכות
 2 רפסמ ליגרת

 
 

  :תויללכ תויחנה
 
 .סרוקה רתאב אצמנ רשא םיליגרתה תשגה ילהנ ץבוק תא ןויעב וארק
 :אבה ןפואב שיגהל ךירצ אבה ליגרתה תא
 .1 לוגרתב םתיארש תויחנהה יפ לע עצבתת -Gitה תכרעמב השגה •

 :אבה רושיקה ךותמ םכלש repository ה תא ורצ
https://classroom.github.com/a/bpdZE06c 

 
 :םיאבה םיצבקה םיאצמנ םכלש טיגה תייקיתבש אדוול שי

a. םשב םיישיא םיטרפ ץבוק details.txt ב םכלש שמתשמה םש תא ליכמה Moodle תאו 
 .םכלש תוהזה תדועת רפסמ

b. ה יצבק- java םיצבק 5 םנשי יחכונה ליגרתב .שממל םתשקבתה םתוא תוינכותה לש java 
 .src תייקתב םיאצמנ רשא

 טסקטה ץבוק תא שיגהל םכילע :)(/Moodle )http://moodle.tau.ac.il ה תכרעמב השגה •
assignment.txt ל רושיק ובוgit repository קוידב תחא הרוש ליכהל ךירצ ץבוקה .םכלש ישיאה, 

 עיפוי githubUser םוקמבשכ ,האבה הרושה תא ליכי ץבוקה 2 ליגרת רובע ,אמגודל .ףסונ ללמ אלל
 :github ב םכלש שמתשמה

https://github.com/software1course2024a/hw-2-githubUser.git 
 

 
 תויחנהה יפל קוידב םיצבקל אורקל שי ,רמולכ .השגהה טמרופ לע דיפקהל דאמ בושח :בל ומיש
 הדרוה רורגת השגהה תויחנהב הדימע יא .םיפסונ םיצבק וא תויקית ףרצל ןיא ןכ ומכ .םתלביקש
 !דוקינב תיתועמשמ
 
 ץבוק הכותבש src תייקיתו ,details.txt ץבוק ועיפוי םכלש טיגה תייקיתב :בוש שיגדנ

Assignment1.java. ןוגכ תכרעמ יצבק ועיפוי ,ףסונב .gitignore ו-README. 
 
 תוטרופמה תואמגודה יפל טרפבו( םינוש םיטלק רפסמ לע תינכת לכ ץירהל םכילע ,השגהה ינפל
 .יוארכ תלעופ ןכא איהש אדוול ידכ )ליגרתב
 תוארוהב ונתינ רשא תוארוהל םאתהב nova-ה תרש לע ןיקת ץר דוקה יכ אדוול בושח – בל ומיש
 .1 תיב ליגרת
 הרקמב .תרחא ןיוצ םא אלא ,)׳וכו םיסופיטל הרמה\טלקב םיטנמוגרא רפסמ( ןיקת טלקה יכ חינהל ןתינ

 םיטלקה לכ ,ףסונב .יוצרה לופיטה ןפוא לע ליגרתב היחנה עיפות ,ןיקת אל טלק םע דדומתהל וכרטצתש
 .main היצקנופל םיטנמוגרא ,רמולכ ,הדוקפה תרושב םילבקתמ הז ליגרתב
 
 
  

https://classroom.github.com/a/bpdZE06c
http://moodle.tau.ac.il/)
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 1 הלאש
  :םומיח ]'קנ 20[
 ךרעה והמ תעדל ידכ .ירפסמ ךרע י"ע גצוימ char לכ הווא'גב ,סרוקה לש ןושארה עובשב םתיארש יפכ
 תויתוא יופימל ימואלניב טרדנטס והזש ,ascii table יקסא תלבטב לכתסהל ךירצ הווא'גב ות לכ לש
 .33 אוה ’!‘ לש ךרעהו 98 אוה ’b‘ לש ,65 אוה ’A‘ ותה לש ךרעה ascii תלבט יפל ךכ .םירפסמל
 לכ רובע .תוזורחמ לש והשלכ רפסמ טלקכ תלבקמ רשא Assignment02Q01 תינכותה תא ושממ
 ,תיראש אלל 5 ב קלחתמ ולש ascii ה ךרעהש הדימבו ,ןושארה ותה תא תנחוב תינכותה תזורחמ
 :טלק רובע אמגודל .% רוטרפואב רזעיהל ןתינ .תדרפנ הרושב ותה תא הסיפדמ תינכותה

Before A E none  
  :תא סיפדת תינכתה

A  
n  
  .)110 אוה n לשו 69 אוה E לש ,65 אוה A לש ,66 אוה B לש יקסאה ךרעש ןוויכ(

 
 2 הלאש

 .pi רפסמל בוריק תבשחמש Assignment02Q02 תינכותה תא ושממ ]'קנ 20[
 יאפ רפסמה תא תבשחמו והשלכ יעבט רפסמ תגציימ רשא תזורחמ הדוקפה תרושב תלבקמ תינכתה
  :אבה יטמתמה יוטיבה תועצמאב

𝜋 = 4 × %1 −
1
3
+
1
5
−
1
7
+
1
9
−
1
11

+
1
13

−
1
15

+ ⋯. 

 
 .םיירגוסה ךותב םימכסנה רפסמ תא גציי תלבקמ תינכותהש טנמוגראה
 ארקינ ולש ,jdk-ה ידי לע ןתינש יפכ PI רפסמה לש ךרעה תאו לבקתהש ךרעה תא ךסמל סיפדת תינכתה
 .Math.PI הדוקפה תועצמאב

4 :יוטיבה תא בשחת תינכתה ,4 טלקה רובע אמגודל × "1− 1
3
+ 1
5
− 1
7
 :ךסמל סיפדתו ,%

2.8952380952380956 3.141592653589793   
 דלשב העיפומש הספדהה תדוקפב ורזעה .דיחי חוורב םידרפומ ,הרושה התואב םיספדומ םיכרעה ינש(
 .)ליגרתה
  :ךסמל סיפדת תינכתה 100 טלקה רובע :תפסונ אמגוד

3.1315929035585537 3.141592653589793 
 )float אל( double גוסמ םינתשמב ושמתשה בושיחה ךרוצל

 

 

http://www.asciitable.com/
http://docs.oracle.com/javase/tutorial/java/nutsandbolts/op1.html
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 3 הלאש
 ,3 ל הווש וא לודג יעבט רפסמ טלקכ תלבקמ רשא Assignment02Q03 תינכותה תא ושממ ]'קנ 20[
 וספדוי 5 טלקה רובע ,אמגודל .י׳צאנוביפ תרדס לש םינושארה םירביאה x תא הסיפדמו ,x ול ארקנ
 .וללה םירביאה x ןיבמ םייגוז יאה םירביאה רפסמ ספדוי ,ףסונב .םינושארה םירביאה תשמח
 :10 טלקה רובע תפסונ אמגוד

The first 10 Fibonacci numbers are: 
1 1 2 3 5 8 13 21 34 55 
The number of odd numbers is: 7 

  :הספדהה טמרופל בל ומיש
 .וספדויש םירביאה רפסמ ספדוי – הנושארה הרושב
 רביאה רחאלש ,בל ומיש  .םיחוורב םידרפומ ,ינשה ירחא רחא ,םירביאה לכ וספדוי הינשה הרושב
 .חוור ספדוי אל ןורחאה
  .הלא םירביא ןיבמ םייגוז יאה םירביאה רפסמ ספדוי הנורחאה הרושב
 .םיבושיחה תספדה תא קר םילשהל םכילעו ,ללמל הספדהה תודוקפ תונותנ דוקה דלשב
 
 :)אבה טמרופב( היהי תינכתה טלפ 20 רפסמה רובע :תפסונ אמגוד

The first 20 Fibonacci numbers are: 
1 1 2 3 5 8 13 21 34 55 89 144 233 377 610 987 1597 2584 4181 6765  
The number of odd numbers is: 14 

 

 4 הלאש
 םירפסמה 20 םע ךרעמ רצייל הרומא רשא Assignment02Q04 תינכותב תייצקנופב וננובתה ]'קנ 20[

 .םינושארה םיינושארה
 רחאל .לוחתאה בלשב ךרעמל סנכומ אוה ןכלו ,2 אוה ןושארה ינושארה רפסמה :ךרעמה תיינבל ןויערה
 תוינושארה תא קודבנו הלא םירפסמ לע קר רובענ ןכלו ,םייגוז-יא ויהי םיינושארה םירפסמה לכ ,ןכמ
 ינושאר רפסמב תיראש אלל קלחתמ X םא קודבנ ?ינושאר אוה והשלכ X רפסמ םא קודבנ דציכ .םהלש
 םירפסמ ינש לש הלפכמ תויהל לוכי אל X ןוויכ ?X שרוש דע המל )תווצקה ללוכ( X שרוש ל 3 ןיב והשלכ
  .X שרושמ שממ םילודגש
 :לבקתמש טלפה והז ןכלו שומימב תועט הב הלפנ ךא ,הז ןויער שממל הרומא םכל הנותנש תינכותה

]49, 37, 41, 43, 47, 35, 29, 31, 25, 17, 19, 23, 15, 11, 13, 9[2, 3, 5, 7,  
 .)בוהצב םישגדומ( םיינושאר םניאש םירפסמ רפסמ ליכמ הז טלפ
 .debugger ב רזעהל ץלמומ ,תויעב שי הפיאו תינכותב הרוק המ ןיבהל תנמ לע
 .3-1 םיקרפ ,Eclipse לש debugger -ב שומישל ךירדמה תא וארק
 

 : גאביד בצמב תינכתה תא וצירה
 

 תא ואצמתש דע ,הצירה יבלש ירחא ובקעו .היעבל םרוגה
 .תנקותמה תינכתה תא ושיגהו )תומוקמ רפסמב ןקתל ךירצש ןכתי( תינכתה תא ונקת
 :ןוכנה ךרעמה תא סיפדת תינכתה ,םתחלצה םא

[2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29, 31, 37, 41, 43, 47, 53, 59, 61, 67, 71] 
 .דוקב לודג יוניש שרוד אל שרדנה ןוקיתה ךא ,ןוקיתה יפוא לע הלבגמ ןיא םנמא ןיא יכ בל ומיש

http://www.vogella.com/articles/EclipseDebugging/article.html
http://www.vogella.com/articles/EclipseDebugging/article.html
http://www.vogella.com/articles/EclipseDebugging/article.html
http://www.vogella.com/articles/EclipseDebugging/article.html
http://www.vogella.com/articles/EclipseDebugging/article.html
http://www.vogella.com/articles/EclipseDebugging/article.html
http://www.vogella.com/articles/EclipseDebugging/article.html
http://www.vogella.com/articles/EclipseDebugging/article.html
http://www.vogella.com/articles/EclipseDebugging/article.html
http://www.vogella.com/articles/EclipseDebugging/article.html
http://www.vogella.com/articles/EclipseDebugging/article.html


 

4 
 

 5 הלאש
 לע ידמימ-וד ךרעמב שמתשהל ןתינ ,ןכל .דחא דמיממ רתוי ילעב תויהל םילוכי םיכרעמש וניאר ]'קנ 20[

 םירפסמ לש ידמימ-וד ךרעמ רובע רשא Assignment02Q05 תינכותה תא ושממ .הצירטמ גצייל תנמ
 :תוספדה יתש תעצבמו תיעוביר הצירטמ גציימ

 תירוקמה הצירטמה .1
 .)הטמל תואמגוד ואר( הנימי תולעמ 90 לש בוביסב הצירטמה התוא .2

 תועצמאב גצוית N*N לדוגב הצירטמ .תינכותל טלקה י״ע רצונ הצירטמ גציימש ידמימ ודה ךרעמה
N*N+1 רמולכ ,הצירטמה לדוג היהי ןושארה רפסמה .םירפסמ N. הרוש הצירטמה ירביא ועיפוי וירחא 

 0 מ לודג אוה טלקב ןושארה רפסמהשו ,םימלש םירפסמ םה םירפסמה לכש חינהל ןתינ .הרוש רחא
 אוה ןושארה רפסמה םא ,רמולכ – ןיקת הצירטמה הנבמש חינהל ןתינ ,ןכומכ .)הצירטמה לדוג תא גציימ(

X ועיפוי וירחא ,והשלכ X*X םימלש םירפסמ.  
 רבכ טלקה יפ לע ידמימ ודה ךרעמה תיינב .תינכותה רובע שרדנש דוקהמ לודג קלח ליכמ ליגרתה דלש
 לש קלחה תא םילשהל אוה םכמ שרדנש המ .ןותנ רבכ תוספדהה לע יארחאש דוקה םג .םכרובע שמומ
 .הנימי תולעמ 90 ב הצירטמה בוביס
 9 8 7 6 5 4 3 2 1 3        :תינכותל אבה טלקה רובע :אמגודל

 )תודומע 3ו תורוש 3( 3 לע 3 לדוגב ידמימ וד ךרעמ רצוי דלשב םייקה דוקה
[1, 2, 3] 
[4, 5, 6] 
[7, 8, 9] 

 :האבה הצירטמה ספדות )םכלש דוקה( תולעמ 90 לש בוביס ירחא
[7, 4, 1] 
[8, 5, 2] 
[9, 6, 3] 
 

 :טלקה רובע :תפסונ אמגוד
 

4 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

 )תודומע 4ו תורוש 4( 4 לע 4 לדוגב ידמימ וד ךרעמ רצוי דלשב םייקה דוקה
[1,  2,  3,  4 ] 
[5,  6,  7,  8 ] 
[9,  10, 11, 12] 
[13, 14, 15, 16] 

 :האבה הצירטמה תא רציימ 90 לש בוביס
[13, 9,  5, 1] 
[14, 10, 6, 2] 
[15, 11, 7, 3] 
[16, 12, 8, 4] 

 

 ךרעמה דבלמ ףסונ ךרעמ לש הריצי אלל תאז תושעל ולכות םאה .ןורכיזב שומישב לעייתהל וסנ - רגתא
 אל םכלש דוקבו in place הנותנה הצירטמב ויהי םייונישהש רמולכ ?הצירטמה תא גציימש ידמימ-ודה
 ןורכיז תומכ לכב שמתשמש דוק שיגהל ןתינו הבוח אל וז .ןותנה דוקל רבעמ new ב שומיש היהי
 .וצרתש םיכרעמו

 
 !!החלצהב


